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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 14.01.2020 

OR KUE/001/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 09.01.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pelke 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.11.2019 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Repräsentationsaufgaben Ortsteilbürgermeisterin 

0105/20 

   

 5.2. Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen 

Vermietung des Bürgerhauses 

0107/20 
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 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6.1. Information über die notwendigen Maßnahmen zur Er-

haltung und zum Ausbau von Betreuungsangeboten in 

Kindertageseinrichtungen 

1993/19 

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Ortsteilbürgermeisterin Frau Pelke eröffnet die Sitzung mit guten Wünschen zum neuen 

Jahr und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates so-

wie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben worden. Anträge Auf Änderung 

oder Ergänzung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es 

wird nach dieser verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.11.2019 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung zugegangen. Anträge 

auf Änderung oder Ergänzung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig 

bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine weiteren Einwohner zur Sitzung anwesend. Die Einwohnerfragestunde ent-

fällt damit. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Auf Grund des in der Ladungsfrist liegenden Jahreswechsels konnten die Drucksachen nicht 

wie sonst üblich erstellt werden. Es erfolgte mit der Einladung nur die thematische Infor-

mation über die zu fassenden Beschlüsse- Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeisterin 

und Verwendung Mieteinnahmen. Die Ortsteilratsmitglieder werden über die in diesem 

Jahr zur Verfügung stehenden finanziellen Mittel nach §§4 und 16 Ortsteilverfassung in-

formiert und erhalten Erläuterungen zu den vorgesehenen Beschlussfassungen. Die Be-

schlussfassung erfolgt ohne weitere Diskussion. 

 

Hinsichtlich der im letzten Jahr vom Fachamt nicht verausgabten Mittel nach §4 ist nach 

Aussage der Ortsteilbürgermeisterin eine Klärung über den Oberbürgermeister eingeleitet 

worden. 
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Ein Mitglied des Ortsteilrates schlägt vor, die Neuanschaffung eines Geschirrspülers zu 

beantragen, da es vermehrt Probleme mit der Leistung gibt. Gläser oder Geschirr werden 

nicht richtig sauber. Zunächst soll mit einer gründlichen Reinigung der Maschine versucht 

werden, ob sich das Problem beheben lässt. 

 

 

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung- Repräsentationsaufgaben Ortsteilbürgermeisterin 

0105/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten werden zur Wahrnehmung 

von Repräsentationsaufgaben gem. §19, Buchstaben a) und f) Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Landeshauptstadt Erfurt 400,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 

 5.2. Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen 

Vermietung des Bürgerhauses 

0107/20 

   

beschlossen Ja 7  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1b der Ortsteilverfassung  verwendet.  

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu füh-

ren. 

 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Mit der Einladung ist den Mitgliedern des Ortsteilrates die Drucksache 1993/19 übergeben 

worden, die sich mit Maßnahmen zur Erhaltung der Betreuungsangebote für Kinder be-

schäftigt. Der Ortsteilrat verständigt sich über den Inhalt. Der Kindergarten in Kühnhausen 

wurde vor einigen Jahren komplett saniert. Auch das Außengelände wurde neu gestaltet. So 

sind hier keine weiteren Maßnahmen notwendig oder vorgesehen. Frau Pelke schlägt 

Kenntnisnahme vor. Diesem Vorschlag schließt sich der Ortsteilrat an. 

 

 

 6.1. Information über die notwendigen Maßnahmen zur Er-

haltung und zum Ausbau von Betreuungsangeboten in 

Kindertageseinrichtungen 

1993/19 

   

zur Kenntnis genommen  
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Der Ortsteilrat Kühnhausen nimmt die Drucksache 1993/19- Information über notwendige 

Maßnahmen zur Erhaltung  und zum Ausbau von Betreuungsangeboten in Kindertagesein-

richtungen- zur Kenntnis. 

 

 

 7. Informationen  

   

-Ein Mitglied des Ortsteilrates macht auf folgendes Problem aufmerksam. Vor dem Auto-

haus wurde ein ampelgeregelter Übergang für Fußgänger über die Sondershäuser Straße 

eingerichtet. Von diesem Übergang bis zur Bushaltestelle stadteinwärts laufen die Fuß-

gänger, auch Schulkinder, wegen abgestellter Fahrzeuge unmittelbar neben der Fahrbahn. 

Besteht die Möglichkeit b hier einen Fußgängerbereich auszuweisen, wo man nicht parken 

darf?  

 

- In der Kühnhäuser Straße ist zunehmend zu beobachten, dass die vorgeschriebene Ge-

schwindigkeit innerorts nicht eingehalten wird. In dieser Woche stand ein Blitzgerät in der 

Sondershäuser Straße in Gispersleben. Der Ortsteilrat bittet um eine temporäre Überwa-

chung auch in der Kühnhäuser Straße. 

 

- Es wird berichtet, dass vor dem Kindergartengelände Munitionshülsen gefunden wurden, 

benutzte und volle.  Sie wurden sichergestellt. Der Ortsteilrat bittet um Information an den 

Kontaktbereichsbeamten.  

 

- An der Verabschiedung der bisherigen Leiterin des Kindergartens haben Frau Pelke und 

ein weiteres Mitglied des Ortsteilrates teilgenommen. bei dieser Gelegenheit haben sie 

auch die Nachfolgerin kennengelernt. 

 

- Im Feuerwehrgerätehaus ist eine Heizungskontrolle durchzuführen. Es wird um Informa-

tion an das Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung gebeten, damit dem Schorn-

steinfeger der Zugang ermöglicht wird. 

 

- Am Samstag lädt die Feuerwehr ab 17:00 Uhr zum Weihnachtsbaumbrennen ein. Die 

Bäume werden am Vormittag von der Jugendfeuerwehrabteilung eingesammelt. 

 

 

 

 

 

gez. Pelke  gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeisterin  Schriftführerin 
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